Compito di Informatica Generale-Laurea Comunicazione Pubblica Sociale e d’Impresa- Appello 06/06/2005 Traccia B
Nome:________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Elencare e descrivere sinteticamente almeno 3 dei supporti rimovibili visti a lezione
Risoluzione
Floppy Disk 

CD-Rom

DVD 

Flash Pen

Hard disk rimovibili
Esercizio 2 (5pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che stampa il numero di “c” (carattere c) contenute nell’array di caratteri  arrayChar passato come parametro. Supponiamo che l’array sia di lunghezza 10.
function carattere(char[] arrayChar)

Risoluzione
function carattere(char[] arrayChar)

{

        int num = 0;

       for (int i=0; i< arrayChar.length; i++)

       {
              char s= arrayChar [i];


    if(s ==’c’)  num++;

         }


Stampa(num);

 }
Esercizio 3 (3pt) 
Quante informazioni si possono codificare con 2 bit ? Esporre quali sono le sequenze possibili di bit generate.
· 6

( 9


· 4

( 8


Risoluzione
Con N bit riesco a codifica 2N bit quindi 2bit ho 22 sequenze 

{00,10,11,01}

Esercizio 4 (3pt) 
Tradurre in modo intelligibile i seguenti costrutti SQL
1) σ matricole=234567 (Studenti) 
2) π nome, indirizzo (Studenti) 
3) π avg(voto) (Studenti)
Risoluzione
1) selezionare dalla tabella studenti tutti quelli che hanno la matricola 234567
2) recuperare dalla tabella studenti il nome e l’indirizzo di tutti.

3) Recuperare il voto medio riportato dagli studenti

Esercizio 5 (3pt) 
Dato il seguente numero decimale 27 quali tra le seguenti coppie ne e’ la rappresentazione, rispettivamente  nel sistema decimale binario ed esadecimale?
· (1B,  11000)

( (27,  11011)

· (27,  11001)

((1B,  11011)

Risoluzione
27 in binario

27= 1 ( 24 + 1 ( 23 +0 ( 22 +1 ( 21 +1 ( 20 = 16+8+2+1

27 in esadecimale

27 = (in binario) 11011 = 

(aggiungo zeri a sx per raggiungere gli 8bit che mi servono per codificare un esadecimale) 0001 1011 = 

(traduco separatamente i 4 bit di dx e di sx) 1 11 = 1B
Altrimenti dividendo 27 per 16 ottengo come quoziente 1 e come resto 11 (che in esadecimale è B) partendo dal quoziente ottengo 1B.

Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica 
	T
= {a,b }




NT 
= {S,A}


Start 
= {S}


	S::=aAb
A::=ab| S



dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:

ab, 
aaabbb, 
aaaabbb
Risoluzione
PER ab

S ( aAb ( aabb Stop 

S ( aAb ( aSb ( aaAbb ( mi fermo troppe a


Prima stringa non appartiene al linguaggio
PER aaabbb

S ( aAb ( aSb ( aaAbb ( aaabbb

Seconda stringa appartiene al linguaggio

PER aaaabbb


S ( aAb ( aSb (aaAbb ( aaabbb Stop ma non e’ la stringa che cercavo


S ( aAb ( aSb (aaAbb ( aaSbb (aaaAbbb ( aaaabbbb Stop ma non

e’ la stringa che cercavo

Non posso ottenere una stringa con numero diverso di a e b come in questo caso.

Terza stringa non appartiene al linguaggio
Il linguaggio dato in generale genera tutte stringhe fatte da un numero equivalente di a e di b

Linguaggio generato = {anbn | n > 1}

Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
            esempio(int[] a, int n )

{
                int s=0;
                for (int i=0; i<a.length; i++)

  {
                        s=a [i];


if(s > n) Stampa(s); ****Modifico in: if (s % n != 0 ) Stampa(s);


               }

}
Modificarlo in modo che la funzione esempio stampi i numeri interi contenuti nell’array che non sono divisibili per n.
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 
Dato il seguente codice individuare i 6 errori sintattici.
<body>

<div align="center">

<a href=" http://www.rep.it" title="Vai al sito" target=”_blank”>

<img src=".\Immagini sito\p7.gif">

</ahref> </a>
<p>

<font color="#0000DF" size="7">

 <a nome="pippo "> Link a pippo </a> <break> <br>
 <font size="6">

 Il giornale dei giornali- <italic>Speciali</italic> <i> </i>
<p>

 <font size=”2” color=”#FFFFFF”>

 <table cellpadding=”0” cellspacing=”0” border=”1”>

 <table bgcolor=”#0000A0”> non è necessario riaprire
 <tr> <td> Immagine

 </table>

</body>

Risoluzione
Esercizio 9 (4pt) 
Indicare quale/i delle seguenti affermazioni è/sono falsa/e
· y > 0 
· (x == 0) || (y < x+ 5) 
· x > y 
·  ( (x !=0) && (y > x +2 ) ) 
dato che x = 5 e y = 4
Risoluzione
1) 4 > 0 ( Vero 

2) (5 == 0 or 4 < 5 + 4) ( Falso or Vero ( Vero

3) 5 > 4 (Vero
4) (5 != 0 and 4 > 5 + 2) ( Vero and Falso ( Falso

Esercizio 10 (3pt) 
Cos’è o cosa fa il file system in un sistema operativo ?
Risoluzione
Il file system si occupa di strutturare, organizzare e gestire l’insieme dei file, ha una struttura ad albero (gerarchica) .
Esercizio 11 (3pt) 
Un processo Pi si sospende in attesa di:

· ricezione di un messaggio

· sincronizzazione con un altro processo
(ricaricare le batterie 
Quale/i tra le precedenti affermazioni è/sono falsa/e ?

Risoluzione
